

“小课堂”传递大能量

“一、二、三……”8月13日一早,横峰县司铺乡司铺村6名留守儿童陆续来到村里的文明实践站,准时开始他们的“小课堂”。

“在这里能更好地学习,不懂的可以问周爷爷,作业做完后还可以练书法、画画。”留守儿童口中的“周爷爷”,是司铺村村民周根海。他年轻时担任过该村小学校长。退休后,他想着做一些自己力所能及的事情。刚好乡里乘着秀美乡村的东风,在各村打造了新时代文明实践站,周根海就寻思着利用实践站为留守儿童辅导学习。没想到这一尝试反响不错,村里的孩子都很喜

欢来这学习。“开学期间,孩子们一放学就会到这里自习,有不懂的就问周校长。现在还在放暑假,孩子们更是天天都来,家里人也都很放心。”村里一老人笑着对笔者说道。

自司铺乡文明实践站的“小课堂”开办以来,越来越多的孩子加入进来,周根海不仅要给孩子们辅导功课,还组织村里志愿者团队开展各式移风易俗活动,为村民宣传各项惠民政策、科普知识、移风易俗等知识,成了实践站名副其实的管理员。

这是横峰县创建新时代文明实践站的一个缩影。

在新时代文明实践站的建设中,该县充分利用村级文化活动中心、文化广场、村会议室、农家乐等现有场所,全面组建新时代文明实践中心(所、站),以志愿服务为基本形式,发动全县各级机关、企事业单位党员干部、乡土文化人才、科技能人、“五老”人员、大学生志愿者、新乡贤、返乡创业人员等建立了三级联动文明实践志愿服务网络,并先后成立了13支志愿服务队,开展了丰富多彩的实践活动,真正做到了群众在哪里,文明实践就在哪里,打通了宣传群众、教育群众、服务群众的“最后一公里”。(余琳)

党员带头 群众参与 上坊打造生态宜居乡村环境

万年讯 为打造村容整洁的生态宜居乡村,连日来,万年县上坊乡通过“清”“改”“拆”“评”等多项措施,广泛发动党员群众参与农村环境整治行动,形成齐抓共管、人人参与、共同爱护的农村环境治理体系。

该乡成立了乡、村党员志愿服务队,以网格化的形式通过党员发动邻里乡亲、联合村公益性岗位服务者深入每家房前屋后、村干道、沟渠进行清理。乡党员志愿者每周四定期去各村打扫卫生,村党员志愿者则负责所在村小组的卫生清理工作。通过清除乱堆乱放现象、清扫陈年垃圾,打扫卫生死角等方式对农村环境进行整治。该乡把“厕所革命”和环境整治工作相结合,拆早厕的同时积极宣传环境整治,倡导移风易俗,树立村民爱卫生意识。早厕改造时清理露天粪便,装埋新式化粪池,铺设管道,赢得了受臭味困扰和被改

厕群众的好评,目前已改厕832户。同时,该乡还从6月开始,拆除“三房”42处,5110余平方米,残墙540余米。

为确保农村环境整治取得实效,该乡出台了《上坊乡关于开展农村环境卫生治理工作评比方案》,并成立了联合评比组,每月对各村环境整治工作情况评比,对治理得比较好的村居进行表扬。同时,各村也按照室美、院美、村庄美的标准进行了村小组环境评比,评选出“清洁家庭”。通过系列评比活动,激发村干部落实环境整治工作的热情,以典型示范带动引导广大群众主动参与环境整治中去。

下一步,上坊乡将继续强化整治力度,提高整治标准,加强督导评比,保持整治成果,通过发动村民积极参与,全面提升村容村貌,真正打造生态宜居的秀美乡村。

(李志鹏)

岗位送到家门口



8月10日至11日,横峰县在县城商众创园、姚家乡于村、岑阳镇朝堂村举办了“助力扶贫,送岗进村”专场招聘会,36家企业提供了3000余个岗位,帮助有就业能力和就业意愿的贫困人口实现就业。活动期间,就业部门还组织工作人员将岗位信息、各项政策宣传资料送入贫困户家中。

邓心悦 马一鸣
摄影报道

信州一男子捕杀野生动物获刑

信州讯 近日,信州区人民法院依法审结一起非法狩猎案,判处被告人占某某有期徒刑一年,缓刑一年六个月,附带民事公益诉讼部分,判令其就狩猎的野生动物承担赔偿责任,共计人民币5800元,并通过上饶市级新闻媒体向社会公众道歉。

法院经审理查明,被告人占某某在未向相关部门办理狩猎证等相关手续的情况下,于2019年4月16日在信州区秦峰镇鸡笼山附近使用自制的狩猎工具——地弓猎捕到野生动物野猪一头,并拉回家中装到猪栏铁笼准备于第二日宰杀售卖。经江西百信司法鉴定中心鉴定,本次委托鉴定的占某某非法狩猎的1只野生动物活体为野猪,该物种被列入《国家保护的有益的或者有重要生态价值、科学研究价值的野生动物名录》,评估直接经济价值为2800元。2019年4月17日,被告人占某某在信州区秦峰镇

占村家中被抓获归案。另附带民事部分,占某某归案后还主动交代,他曾在2017年9月30日猎捕到一只黄麂,在自家宰杀后,通过微信将黄麂以780元的价格出售给郑某某。根据《野生动物及其制品价值评估办法》,鹿科所有的鹿科物种的基准价值为3000元。

法院认为,被告人占某某违反狩猎法规,在禁猎期使用禁用的工具进行狩猎野生动物,其行为已构成非法狩猎罪,且其行为破坏野生动物资源,对生态环境造成影响,不利于维护生物多样性和生态平衡,损害公共利益和国家利益,应当承担赔偿损失、赔礼道歉的责任。鉴于被告人占某某有坦白情节,可以从轻处罚。同时在庭后主动已经赔偿了民事公益诉讼部分的损失,可酌情从轻处罚。综上,法院依法作出上述判决。

(蔡金燕)

不要辜负这片“留白”

信江时评

随着疫情的缓解、防控的常态化,一些文旅项目逐渐放开、公共文化服务有序开放。人们能“有条件”地走进各类博物馆、美术馆、影院、剧院,文化大地开始萌动、复苏,因疫情而产生的文化“留白”也亟待填补上丰富的色彩。

面对“留白”,文艺使命要浓墨重彩。中华民族由“富”到“强”的新时代,文艺创作者更应积极主动扛起时代的责任与担当,挖掘底蕴深厚的优秀传统文化、颂扬波澜壮阔的当代民族精神,创作出真正浸润心田、

启迪心智的精品力作,塑造一个供需平衡,兼有经济和社会效益的文化市场。文艺作品,我们缺的不是数量而是质量,我们要的不是抄袭模仿和千篇一律,而是在时代洪流中汲取艺术灵感,在日常生活处发现非凡亮点,在复兴潮流中传播当代价值,在多元文化基因里抓住精神共鸣。

面对“留白”,文艺探索要多姿多彩。疫情一定程度上影响了文艺作品的创作,然而,静水之下暗流涌动,沉潜着不息的力量。好的文艺家,一定跃动着与时代同频的脉搏、韵律,保有着深刻的思索、探求,坚守着持续的创新、创造。而这正是文艺创作的核心与灵魂。事实上,与疫情搏斗的大半年间,国人的文化生活呈现出许多新样态,种种“云”上

探索拓宽了文化产品的表现和传播形态:线上观展,“云”游博物馆已不是梦,“云直播”“云公教”为艺术爱好者奉上宅在家中的文化宴席。人们难忘,46位中国音乐家“云端”合奏《红旗颂》,致敬疫情下努力生活、乐观奋斗的人们,致敬抗疫精神,涤荡人心。

岁月峥嵘,赋予我们无数值得讴歌的精神。如何创作出与民族精神匹配的黄钟大吕、扛鼎之作,为新时代留下浓墨重彩,是时光交付我们的鲜明主题。广大文艺工作者不应辜负这片“留白”,当抓紧创作,以时不我待的精神打造出不负时代的好作品,以绘未来。

(任沁沁)

信息快递

玉山建立道路交通事故救治专家库

玉山讯 为进一步加强对道路交通事故应急救援处置,提高急重症伤员的救治率、降低死亡率,近日,玉山县建立道路交通事故救治专家库及救援点,全力保障人民群众生命安全。

该县公安局交警大队与县卫健委合作,从全县3家重点医院中甄选出47位在颅脑、心肺、肝脾损伤等专业或领域的领军人物

组成专家库,参与到交通事故救援工作中来。同时,在全县设立了22个交通事故救援点,一旦发生交通事故,可以就近抢救伤者。专家库及救援点的建立,为进一步深化警医联动工作机制和快速发现、及时救援、有效救治、妥善救助重伤员以及共同推进道路交通事故应急救援工作提供了坚实的保障。

(余水荣)

东阳打好农特品牌促农增收7000万元

广丰讯 近年来,广丰、东阳围绕农业增效、农民增收、农村繁荣,结合当地实际情况,致力打造马家柚、蓝莓、猕猴桃、石井茶四大特色农业种植基地,着手构建以“公司+基地+农户”环环相扣的产业链,由于科学管理和经营有方,将成为今年全县农村经济快速增长的亮点。

该乡充分发挥特色农业产业优势,不断做强特

色产业品牌。截至目前,全县共建设标准化马家柚种植基地3000余亩,标准化蓝莓种植基地850亩,标准化猕猴桃种植基地300亩,标准化石井茶种植基地3000余亩,今年促农增收可逾7000余万元。同时大力发展观光农业、休闲农业,突出东阳蓝莓、石井茶等品牌建设,不断提高了农业综合效益和竞争力。(刘仁和 余丰源)

生产线上好繁忙

8月11日,位于德兴市银鹿工业园区的江西锦林实业有限公司机声隆隆。该公司是一家专注于棉签设计、开发、生产、营销的国家高新技术企业,产品主要出口欧美市场。目前,该公司在确保生产车间清凉的情况下,所有生产线高速运转,各道工序上的工人们正在紧张有序地赶制订单产品,整个车间一派繁忙景象。

王进保 摄

